

ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАЦИЕНТА

**Exelon 2 mg/ml oral Solution
/Rivastigmine/**

**Екселон 2 mg/ml перорален разтвор
/Ривастигмин/**

Тази листовка Ви предоставя полезна информация за лекарственото средство Exelon. Моля, прочетете я внимателно, преди да започнете употреба. При наличие на въпроси или съмнения, консултирайте се с Вашия лекуващ лекар или фармацевт.

1. Какво съдържа Exelon

Какво има в опаковката ?

Името на Вашето лекарство е Exelon перорален разтвор. Той съдържа активна съставка rivastigmine /под формата на хидроген тартарат/. Предлага се опаковка от 120 ml бистър, жълт разтвор /2.0 mg база/ml/ в шише от тъмно стъкло с осигурена запушалка, пенеста подложка, потопена тръбичка и самонагласящо се бутало, придружено от дозираща спринцовка в пластмасова опаковка.

Exelon перорален разтвор съдържа и следните помощни съставки: sodium benzoate, citric acid, sodium citrate, quinoline yellowWS dye 104, purified water.

Фармакотерапевтична група :

Exelon спада към групата инхибитори на ацетилхолинестераза.

Притежател на маркетинг оторизация

Novartis Europharm Limited
Wimblehurst Road
Horsham
West Sussex, RH 12 5AB
United Kingdom

Производител:

Novartis Pharma S.A.
Avenue du Champs de Mars
F-45072 Orleans Cedex2
France

Представителство в България

Novartis Pharma Services Inc., CSO
София 1421
Бул. "Евлоги Георгиев" №18
Тел. + 359 2 963 00 51
Факс +359 2 963 41 94

2. За какво се употребява Exelon ?

Exelon се употребява за симптоматично лечение на лека до умерена степен на болестта на Алцхаймер.

3. Преди да приемате на Exelon

Преди да започнете употреба на Exelon е важно да прочетете следващия раздел и да обсъдите евентуалните възникнали въпроси с Вашия лекуващ лекар.

Кога не трябва да употребявате Exelon ?

Вие не трябва да използвате Exelon при данни за свръхчувствителност към някоя от изброените в раздел 1 съставки, в случай, че сте развили алергична реакция към подобно лекарствено средство или ако страдате от тежка степен на чернодробна недостатъчност.

4. Може ли да използвате Exelon, ако сте бременна или кърмите ?

Уведомете Вашия лекуващ лекар, в случай, че сте бременна или възнамерявате да забременеете. При съществуваща бременност е необходимо преди да започнете прием на Exelon лекуващият лекар да прецени, дали евентуалната

полза ще надвишава потенциалния риск по отношение на Вашето бъдещо дете.

Жените, приемащи Exelon, не трябва да кърмят.

Може ли да приемате Exelon, при наличие на други здравословни проблеми ?

Ако страдате или сте страдали от нарушена бъбречна или чернодробна функция, неправилен сърдечен ритъм, активна пептична язва, астма или тежки дихателни заболявания, затруднения при отделянето на урина или припадъци, по всяка вероятност ще е необходимо лекуващият лекар да провежда системен контрол по време на лечението с това лекарство.

Може ли да шофирате и работите с машини ?

Вашият лекар ще прецени, дали заболяването Ви позволява да шофирате и да работите с машини. Exelon може да предизвика световъртеж и сънливост, особено в началото на лечението или при увеличение на дозата. Затова трябва да изчакате, за да прецените ефекта му, преди да се ангажирате с такива дейности.

Може ли да приемате Exelon, ако вече употребявате други лекарства ?

По принцип Вие може да продължите употребата на други лекарства, но Вашия лекуващ лекар трябва да знае какви лекарства употребявате или ще започнете да употребявате, включително и тези , които не са по лекарско предписание.

Ако се налага провеждане на оперативна интервенция по време на приема на Exelon, лекарят трябва да бъде осведомен за това, преди да подаде упойка, тъй като Exelon може да усилва ефекта на някои средства, отпускащи мускулите по време на анестезията.

Exelon не трябва да се приема едновременно с други подобни лекарствени средства, които могат да повлияват ефективността на антихолинергичните медикаменти.

5. Как да употребявате правилно Exelon ?

Това лекарство е предписано само на Вас. Не трябва да го предоставяте на никого друго, нито да го използвате при други заболявания. Не трябва да се приема от деца.

Дозиращата спринцовка се изважда от предпазната калъфка. С помощта на тази спринцовка изтегляте предписаното количество Exelon перорален разтвор от шишето. Всяка доза може да се погълне директно от спринцовката.

Трябва да приемате Exelon 2 пъти дневно.

Вашият лекар ще Ви определи каква доза Exelon трябва да приемате, като се започне от по-ниска дозировка, която постепенно се повишава в зависимост от терапевтичния отговор към лечението. Най-високата допустима доза е 2 пъти дневно по 6 mg.

Трябва да приемате лекарството всеки ден за да има ефект. Съобщете на Вашия болногледач/ка/, че приемате Exelon. За предписването на това лекарство е необходима специализирана помощ преди начало на употребата му и периодична преценка на терапевтичния ефект. Вашият лекар ще проследява и теглото Ви по време на приема на това лекарство.

В случаи на предозирание

Уведомете Вашия лекуващ лекар при неволен прием на по-голямо от предписаното количество Exelon. Вероятно ще възникне необходимост от лекарска намеса. При някои пациенти, приели случайно по-големи дози Exelon, се наблюдава прояви на гадене, повръщане и диария.

Какво трябва да направите, ако сте пропуснали прием на една доза

Ако установите, че сте пропуснали прием на една доза Exelon, изчакайте и поемете следващата доза в обичайното време.

6. Нежелани лекарствени реакции при употреба на Exelon

Нежеланите лекарствени реакции се наблюдават най-често в началото на лечение или при увеличение на дозата. Те постепенно отзвучават, когато Вашия организъм привикне към лекарството. Най-често срещаните нежелани лекарствени реакции са стомашно-чревни : гадене , повръщане, парене, стомашни болки и загуба на апетит, както и световъртеж, главоболие, повишена възбудимост, обърканост, депресия, слабост, лесна уморяемост, ~~престуда~~; цистит, припадъци, затруднено заспиване. По-рядко пациентите се оплакват от изпотяване, прилошаване, загуба на тегло и треперене. Ако тези нежелани реакции продължават, трябва да потърсите съвет от Вашия лекар.

Рядко се наблюдава болка в гърдите, чувство за предстояща загуба на съзнание или стомашно-чревни кръвоизливи /кръв в изпражненията или в повърнати материи/. При поява на подобни симптоми трябва веднага да се свържете с Вашия лекар, поради вероятна необходимост от квалифицирана помощ.

Освен това трябва да съобщите на Вашия лекар или фармацевт за появата на всяка друга нежелана лекарствена реакция, недописана в тази листовка.

Една от помощните съставки на Exelon перорален разтвор е натриев бензоат. Бензоената киселина е лек дразнител на кожата, очите и лигавиците.

7. Условия за съхранение

- Не използвайте Exelon след изтичане срока на годност, означен върху опаковката.
- Не го съхранявайте при температура над 30 ° C. Да не се замразява.
- Съхранявайте го в изправено положение
- Съхранявайте го на сигурно място, недостъпно за деца.